



十二届全国人大四次会议举行第二次全体会议,张德江向大会报告工作 今年起将有9亿多选民参加选举

十二届全国人大四次会议9日下午在人民大会堂举行第二次全体会议,受全国人大常委会委托,张德江委员长向大会报告工作。会议并听取了关于慈善法草案的说明。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

受全国人大常委会委托,全国人大常委会副委员长李建国就慈善法草案作了说明(详见封4版)。

据新华社



张德江作全国人民代表大会常务委员会工作报告 新华社发

工作报告

今年修改证券法

根据张德江委员长9日作的全国人大常委会工作报告,2016年,全国人大常委会将完善社会主义市场经济等方面法律制度,其中包括修改证券法、中小企业促进法等。

报告提出,紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,着力提高经济社会发展和市场经济运行的法制化水平。制定民法总则,健全民事基本法律制度。制定环境保护税法、船舶吨税法、烟叶税法、粮食法、资产评估法等,修改证券法、中小企业促进法等。

“坚持绿色发展、促进生态文明建设,构建最严格的生态环境保护制度,修改水污染防治法、海洋环境保护法、野生动物保护法等。”报告中说。

制定中医药法、修改红十字会法

2016年全国人大常委会将

统筹推进社会、文化等领域立法工作,制定中医药法、社区矫正法,修改民办教育促进法、红十字会法。

报告提出,在深化文化体制改革方面,制定公共文化服务保障法、电影产业促进法等。在促进军民融合深度发展、深化国防和军队改革方面,制定国防交通法,修改现役军官法等。在推进反腐败立法方面,制定国际刑事司法协助法,研究修改行政监察法。制定境外非政府组织管理法、网络安全法。

此外,报告提出做好改革试点授权决定相关工作。

自2016年起将有9亿多选民参加选举

从2016年开始,全国新一轮县乡两级人大换届选举陆续展开,有9亿多选民将参加选举,直接选举产生250多万名县乡两级人大代表。

“我们组成专题调研组,总结实践经验,广泛听取意见,针

对人大代表选举工作面临的新形势新问题,研究提出了关于做好全国县乡两级人民代表大会换届选举工作的指导性文件。”报告中说。

逐件审查新制定司法解释

2016年,全国人大常委会将加强备案审查工作,对新制定的行政法规、司法解释逐件进行主动审查研究,有重点地探索开展对地方性法规的主动审查。

检查食品安全法等6部法律实施情况

2016年,全国人大常委会将加强对法律实施情况的监督,检查食品安全法等6部法律的实施情况。

这6部法律包括:食品安全法、水法、促进科技成果转化法、环境保护法、道路交通安全法、安全生产法。

部长声音

网传延迟退休时间表系误读,今年出方案



互动热线: 96060

人社部部长尹蔚民: 网传延迟退休时间表系误读

今年两会开幕前夕,人社部发布会称,延迟退休方案年内出台征求意见。不过,网上所广为传播的延迟退休时间表,究竟是真是假?昨天,人社部部长尹蔚民在经过人民大会堂“部长通道”时表示,延迟退休方案今年会按照相关程序批准后推出向社会征求意见,完善后再正式推出。目前网上流传的延迟退休时间表系误读。

“网上流传的延迟退休时间表,其中有相关的计算公式和延迟退休年龄的方案,这里面对目标年龄的设置、不同群体的退休年龄和我们制订的方案还是有差距的。”他表示,制定出台延迟退休年龄的政策,主要是基于人口老龄化的背景,怎么可以有效开发人力资源,怎么能够让养老保险可持续发展,这是最主要的出发点。

现代快报特派记者
郑春平 鹿伟

国土资源部部长姜大明: 有信心稳定房价,将盘活房企囤地

昨天下午,国土资源部部长姜大明在经过人民大会堂“部长通道”时被问及房地产问题,他表示,相信通过地方政府因城施策的努力,房价一定会稳定住。

近期,一线城市房价上涨较快引起社会关注。姜大明表示,两会期间不少代表委员都提到了要增加土地供应面积来稳房价,对此国土资源部将采取有保有压、优化结构、分类调控等措施,合理增加城市土地供应面积。在谈到主要措施时,姜大明表示,将对保障性安居工程应保尽保;充分发挥政府土地收储的作用,及时增加土地供应面积;盘活城市闲置土地,特别是房企长期囤积没有开发的土地;加大城市低效利用的

交通部部长杨传堂: 是否收取拥堵费由各地据实际出台政策

昨天下午,交通部部长杨传堂在经过人民大会堂“部长通道”接受媒体采访时表示,是否收取交通拥堵费,主体责任在城市,各地应从当地实际情况出发来制定政策。

杨传堂说,要加强城市规划,用规划来引领交通,使大家走得更顺畅。还要加强智慧交通的发展,提高运输效率、水平和质量。做好公共运输之间的协调,在空间、时间和各种运输

土地再开发,支持棚户区和城中村改造;坚持和完善招拍挂制度,防止异常交易推高房价。

姜大明表示,有些人也担心一些一线城市的土地调控会出现逆转,城市开发边界会被突破,这是不会出现的。国土资源部将同各方面一起促进房市健康发展。他还强调,已注意到现在像北京、上海、深圳的地方政府都已经出台了一些解决的措施,国土资源部将全力支持,但会加强监管。

在处理好去库存和房地产发展的过程中,姜大明说,今年的工作重点是要促进用地与农民工进城相挂钩,目前多个部委共同制订了人地挂钩方案,正在报批。总的思路是以人地为中心,以人定地、人随地走。

马上就访 江苏将出台“僵尸企业” 土地退出及再开发办法

江苏省国土厅相关人士介绍说,姜大明部长所说的5点措施,江苏有的一直在坚持做,有的已经列入2016年重点工作安排。

有些房地产企业取得土地后长期囤积没有开发,对此江苏的态度是积极推进存量用地盘活利用。今年将组织开展城镇低效用地调查试点,因地制宜、分门别类开展城镇低效用地再开发利用。进一步提升闲置土地发现、预警和处置能力。对土地利用粗放低效的地区,严格控制新增建设用地规模。出台“僵尸企业”土地退出及再开发相关办法。

现代快报特派记者 郑春平 鹿伟

马上就访 南京拥堵状况在好转 不考虑征收拥堵费

昨天,南京市交通运输局局长陈雷接受现代快报采访时表示,“从目前来看,南京拥堵状况明显好转,到现在为止,市交通局没有收到过研究征收拥堵费的通知,也不考虑征收拥堵费的问题。”

现代快报特派记者
郑春平 鹿伟 记者 邓月

国家质检总局局长支树平:“十三五”期间,将实施消费品质量提升工程,抓住消费者普遍关心的产品,如空气净化器、电饭煲、智能马桶盖、智能手机、婴幼儿服装、儿童玩具、家具、厨具等,打一场质量提升的攻坚战。

据新华社

民政部部长李立国:春节留守儿童发生的惨剧是我国经济社会发展阶段性现象。春节前国务院制定和印发了关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见,其中规定当出现问题时要有强制报告机制,要有应急处置机制、评估帮扶机制、监护干预机制。

据法制晚报

国家安监总局局长杨焕宁:国务院调查组对深圳“12·20”滑坡事故的现场勘察调查工作已经结束。目前,调查已认定这是一起重大安全生产责任事故。事故直接原因是建设者和经营者没有对渣土受纳场修建导排水系统。

据新华社

海关总署署长于广洲:将进一步加大减费力度,降低企业负担。将进一步推进海关“双随机”制度,海关查谁,谁来查,都由电脑进行风险设定,减除人为的自由裁量权,并争取今年7月“双随机”查验比例达90%。

据新华社